



Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras. El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—En el frente de Calamocha fué tomada al enemigo una fuerte posición, cogiéndole numerosos muertos, cinco prisioneros, cuatro ametralladoras y diverso armamento. En el sector de Jaca se batió una partida enemiga, que abandonó un muerto y varios heridos.

6.ª División.—Sin novedad.

8.ª División.—Continuó el ataque enemigo a nuestras posiciones de los frentes asturianos. En el llevado a cabo en el día de hoy sobre Escamplero Ropielles, las pérdidas sufridas por el enemigo son enormes. Centenares de muertos han quedado abandonados en las laderas de nuestras posiciones. La capital de la provincia también sufrió los ataques de grandes contingentes enemigos, material e inútilmente sacrificados, ante la tenaz y brillante resistencia de nuestras tropas. Según informes de los prisioneros, pasaban de cuatro mil las bajas sufridas en el día de ayer por las fuerzas rojas, acusando que los ataques de hoy habían sido llevados a cabo por unidades nuevas de la zona de Bilbao. Un oficial prisionero asegura que las órdenes del gobierno rojo eran de sacrificar lo que hiciera falta para lograr un éxito moral, que levantase el ánimo de las fuerzas enemigas de Asturias, que, desanimadas, no querían seguir combatiendo. Por ello se habían llevado nueve batallones solamente de Bilbao. El espíritu de la guarnición de Oviedo y fuerzas de aquellos sectores es elevadísimo ante el duro castigo infringido al enemigo en aquella zona.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Escasa actividad en todos los frentes.

EJERCITO DEL SUR

La orden de ataque general de las fuerzas rojas también alcanzó al sector granadino, y en el frente de Motril hicieron su aparición fuerzas internacionales, que atacaron la posición de Garnatilla, siendo rechazadas y perseguidas en brillante contraataque, ocupándose un nuevo punto a vanguardia, que da más solidez a la línea. El enemigo dejó en nuestro poder una veintena de muertos con una ametralladora y 15 fusiles. En Orjiva también atacó el enemigo con intensidad, cogiéndose por nuestras tropas 136 muertos. En Sierra Nevada continúan las operaciones de limpieza, batiendo a una partida que dejó tres muertos y cinco prisioneros en nuestro poder.

Salamanca, 22 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Homenaje a Serrador y Romero Basart en Valladolid

Entrega de un bastón de mando al primero y de una placa al segundo

El domingo se celebró en Valladolid el homenaje que la ciudad castellana tributaba a los bravos defensores del Alto del León en la persona del jefe de la columna, general Serrador, que manda hoy día la división de Avila. El homenaje se hizo extensivo a los héroes del Alcázar de Toledo, en la persona del teniente coronel Romero Basart, segundo jefe del Alcázar, y actual jefe superior de Policía.

En el salón de actos del Ayuntamiento congregáronse los generales Mola, Saliquet, Barroso, del Río y Moscardó, arzobispo de Valladolid, y las autoridades civiles y Militares.

El alcalde de la ciudad pronunció un discurso, elogiando la figura de

los homenajeados a quienes entregó en medio de grandes aplausos el bastón de mando al general Serrador y una placa artística al señor Romero Basart. Ambos agradecieron el homenaje con sentidas palabras.

Después del acto se celebró un desfile de flechas y milicias de Renovación española, que presenciaron los asistentes al acto desde la terraza del Ayuntamiento. El público al advertir la presencia del general Mola y de los otros jefes, prorrumió en vivas a España, al Ejército y al Generalísimo.

El general Serrador fué obsequiado con un almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento, y después visitó el hospital militar, donde fué ovacionado por los heridos.

26 ex ministros y un centenar de diputados frentepopularistas en París

Y ya preparan su adhesión al Gobierno de Franco

PARIS.—Casi todos los bigardos de eso que se llama últimamente «política española»—diputados de profesión, presidente de profesión o vocal de profesión de comité obrero o de comité paritario, contetulos profesionales de éste o de aquél tiburón republicano—andan hoy al garette por los boulevares de París, melancólicos y errabundos como perro sin amo.

Unos pocos, llegaron a Francia en los principios de la guerra con misiones más o menos confusas que con el tiempo se han desvaído hasta desaparecer; los otros, la mayoría, se plantaron aquí «por las buenas» o mejor dicho por las malas, salvándose a la diablo sin pretextos, del paraíso que, cada uno a su manera, todos contribuyeron a implantar. Este espectáculo

de Calle de Alcalá, traducido al francés, que uno ve diariamente desde la plaza de la Magdalena a Montmartre y desde la plaza de la Concordia a la plaza de la Estrella, me confirma en mi teoría, un poco pesimista si ustedes quieren, de que en las revoluciones sólo perecen las personas decentes... Desde Fouché a don Pedro Rico, salvando las distancias y el volumen, la teoría sigue inmutable.

Jurado queda que no levanto ninguna calumnia histórica si les aseguro que en estos momentos hay en París 28 exministros del Frente Popular—12 catalanes y 16 peninsulares—, más de 100 diputados de la misma camada y las mejores estilografías del periodismo zurdo.

Este pintoresco conglomerado, que ahoga en cafés con leche sus nostalgias inconfesables, vive en murmuración y en irritación perpetuas. Su adhesión, contra lo que cabría suponerse, no se dirige hacia sus enemigos naturales, es decir los directores de la nueva España, sino más bien contra sus «hermanos», sus primos y otros parientes políticos de ayer y de casi hasta hoy, el señor Azaña, como la caja de Pandora, sólo ha esparrado monstruos... de ingratitud.

Si uno fuera todavía ingenuo, ante este triste espectáculo de miseria moral, yo les hablaría melancólicamente de la tragedia de los españoles sin patria; pero como uno se conoce de memoria a sus clásicos—simplemente el repertorio de Rinconete y Cortadillo—vamos a dejar la tragedia en drama, o todavía mejor, el drama en sainete de los españoles sin sueldo.

Virtudes del clima de puerto que rige en París o milagros de los coscorrones que reparte la realidad, el hecho es que estas gentes venidas a Francia con etiqueta pintada al bermellón, de un rojo «pasionaria», se descoloran por días. No diré aún que «nuestros amigos de mañana» proclaman a gritos su admiración por los «requetés»; pero quien más quien menos, todos un poco, como los girasoles, se orientan hacia la nueva Juz... Sirva este inciso como anuncio cierto al Cuartel General de Salamanca de una nube de adhesiones sorprendentes que se prepara en París.

Los desastres sufridos por los rojos en Robledo los han sumido en la más completa inactividad

Intenso duelo de artillería en el sector Sur de Madrid

Tras la actividad de nuestras fuerzas en la semana pasada en el sector de El Escorial, al rechazar bríosamente el ataque de los rojos a nuestras posiciones, reina en estos días calma absoluta, presidida por un tiempo primaveral. «La Atalaya» no ha vuelto a ser inquietada por los marxistas, y ello se explica por el durísimo castigo infringido al enemigo en días pasados. Esta magnífica posición fué objeto preferente de los ataques de los marxistas, que querían a todo trance apoderarse de ella para romper después el cerco que nuestras fuerzas tienen establecido en la sierra. A este fin realizaron una triple operación, que se desarrolló del siguiente modo: Amagaron un ataque a Robledo de Chavela desde el cerro de San Benito, acompañado de un furioso cañoneo, y bombardearon duramente las Navas del Marqués, a fin de distraer las guarniciones de ambos sectores. Mientras tanto un fuerte núcleo de rojos, entre los que se hallaban bastantes franceses, asaltó «La Atalaya», objetivo principal, de la que querían los rojos apoderarse a todo trance ya que les daría el dominio de Valde-

maqueda y originaría la interrupción entre las Navas del Marqués y Robledo. La bravura de nuestras fuerzas hizo abortar la operación, y los rojos se retiraron, dejando en el campo más de trescientos cadáveres, muchos morteros, lanzabombas, fusiles y numeroso y variado material telefónico.

En el contraataque cubriéronse de gloria las fuerzas de Toledo y de la Victoria, falangistas y jipistas. La quinta compañía de la JAP de Salamanca actuó brillantísimamente, teniendo que atravesar un arroyo, que ahora viene muy profundo. Unos lo pasaron a nado, y los que no sabían nadar, a remolque de las pérfugas de los camilleros.

El enemigo para descargar la furia de su derrota, se desahogó cañoneando Las Navas, aunque sin éxito, y vióse obligado a enmudecer tan pronto como nuestras baterías localizaron sus piezas del 12.

Hemos vuelto a visitar Peguerinos, que parece predestinado a desaparecer del mapa. Por cierto que hace unos años, la lotería nacional dejó en el pueblo millón y medio de pesetas, y sus vecinos dedicáronse a edificar casas buenas en sustitución de las viejas existentes, y ahora la metralla, el incendio y el saqueo de los marxistas han destruido viviendas, enseres y objetos. Peguerinos votó en las últimas elecciones al Frente Po-

pular, a quien ahora precisamente debe su ruina.

En el sector de Madrid, el enemigo descargó esta mañana muy temprano su furia artillera sobre nuestras posiciones del Sur y Sudoeste. Por cierto que las piezas que el enemigo tenía emplazadas en Vicálvaro continúan calladas, lo que confirma la noticia de haber sido destruidas por nuestros disparos de anteaer. El enemigo tiró hoy desde Vallecas, con la artillería pesada rusa, y con las piezas ligeras, que tiene emplazadas en el Retiro. Nuestras baterías comenzaron bien pronto a responder a las de los rojos, a quien mediada la tarde hicieron enmudecer. El fuego duró todo el día.

Un avión rojo intentó bombardear Valladolid en el día de hoy, siendo alcanzado por nuestros antiáereos, y retirándose con graves averías, que le habrán impedido llegar a su base.

22-2-37.

Visado por la censura

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Los rojos han tenido en Asturias cuantiosas bajas

Nuestras fuerzas se apoderaron de importantes posiciones

OVIEDO.—Desde hace días venimos anunciando la reanudación de las actividades en el frente de Asturias. El elemento civil y los soldados nacionales lo deseaban, pues el sistema de bombardeos adoptado por los rojos se iba haciendo insosteniblemente monótono. Por lo visto, estos bombardeos iban encaminados a desmoralizar a nuestras fuerzas para lanzarse después sobre ellas en un desesperado ataque. Así lo intentaron los rojos varias veces, siendo en todas ellas rechazados.

Ultimamente, el alto mando tuvo noticias de que los marxistas preparaban una ofensiva de envergadura, en la que volcarían todos sus elementos de guerra y consideró conveniente adelantarse y tomar iniciativa. El sábado comenzó nuestra ofensiva, y los rojos preocupados por sus preparativos fueron sorprendidos. Al cabo de una jornada de lucha intensa, nuestra Infantería ocupó El Villar, altura estratégica desde la que se do-

mina todo el sector rojo; y por la parte de Escamplero, nuestras fuerzas desalojaron al enemigo de sus posiciones. En ambos combates los rojos tuvieron pérdidas considerables.

Tienen tal importancia las posiciones de El Villar y Escamplero, ocupadas por nuestras tropas, que los rojos, siguiendo su costumbre, iniciaron una contraofensiva para tratar de recuperarlas, y sobre nuestros parapetos lanzaron enormes masas de milicianos, como si basaran el éxito en el número, más que en la estrategia. Ante ataque tan compacto, nuestras fuerzas hicieron uso de las ametralladoras y de las granadas de mano, y lograron contener al enemigo y ocasionarle centenares de bajas.

Hoy por la mañana proseguía la contraofensiva roja con las mismas características, y nuestros soldados, sin abandonar sus nuevas posiciones, rechazaron a los rojos una y otra vez, causándoles gran cantidad de muertos.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Honrando a los héroes

Alemania celebra la Fiesta de los caídos por la Patria

BERLIN.—Alemania ha celebrado con la mayor solemnidad la Fiesta de los Héroes caídos por la Patria. Desde por la mañana todos los edificios aparecían con las banderas nacionales y nazis. El acto principal tuvo lugar en el Palacio de la Opera, donde se congregaron las autoridades berlinesas, Gobierno, representantes diplomáticos y el Fuhrer-Canciller. El salón aparecía adornado con las antiguas banderas del Ejército imperial. En medio del local se veía una Gran Cruz de Hierro, símbolo de que el pueblo alemán está dispuesto a los mayores sacrificios y renunciamento por su gloria.

El ministro de la Guerra dijo: «Pueblos que combatisteis contra Alemania, olvidad vuestros odios contra nosotros así como nosotros los olvidamos contra vosotros. El Ejército alemán no es amenaza, sino prueba revelante de disciplina. Más que ninguno él sabrá proteger la paz».

El Fuhrer-Canciller depositó una corona de laurel en el monumento a los Héroes y en su nombre el ministro de Marina, otra en el monumento a los Marineros caídos por la Patria.

A continuación Hitler pasó revista no sólo a las fuerzas del Ejército sino también a las milicias voluntarias alemanas, que formaron en la gran parada.

La disolución del ejército comunista de China

SANGHAY.—El Kuomintang ha dirigido un escrito al Gobierno de Nanking pidiendo la disolución del Ejército rebelde del Norte de China, así como de todas las fuerzas que atentan contra el Gobierno nacional.

Corbacho: Compra platas y papeletas del Monte. Avisos: San Andrés, número 2.

El Santo Padre muy mejorado

Asistirá a las ceremonias de Semana Santa

ROMA.—Ha desaparecido ya todo peligro en el estado de salud del Santo Padre, que cada día es más satisfactorio.

Su Santidad tiene el propósito de asistir a alguna de las ceremonias de Semana Santa que se celebrarán en la Capilla Sixtina.

Del Gobierno Civil

Habiéndose ofrecido el Hospital de esta capital y el «Auxilio de Invierno», para la recepción de papel que en concepto de donativo debe hacerse, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del Gobierno General del cuatro de los corrientes, «Boletín Oficial» 111, para cubrir la doble finalidad de proporcionar materia para la fabricación del mismo, y ayudar a las citados centros benéficos con el importe del papel que a los mismos se envíe y que después venderán en su provecho, en la forma que determine el referido Gobierno General, se hace público que no habiéndose ofrecido hasta el momento más que dichas dos instituciones para la prestación del referido servicio, a las mismas deberán llevarse todos los donativos del citado artículo, estando asignado para la recepción del que se ofrezca a «Auxilio de Invierno» locales en la Casa número 12 de la calle Tallistas.

En caso de no poderse llevar los donativos al Hospital Provincial o al local designado para recibir el de «Auxilio de Invierno» por el volumen del papel ofrecido, se avisará para que vayan a recogerlo, a donde se encuentre, a la Administración del Hospital Provincial o al Cuartel de los «Flechas», respectivamente.

AVILA AL DIA

Predicación cuaresmal

El sermón predicado el pasado domingo en la Catedral por el Excelentísimo señor Obispo versó sobre el siguiente tema:

«A la luz de la fe, esta guerra es—o tiene todas las apariencias de ser—una expiación que Dios nos manda por nuestras prevaricaciones; pero amorosamente ordenada a nuestra corrección y enmienda».

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 24 de febrero de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo:

Teresa Jiménez. De dos a ocho, séptimo grupo: Raquel Romero.

Por la noche a las nueve, octavo grupo: Macaría González.

Comedor de Caridad

Donativos

Doña Petra Sánchez, cuatro kilos de judías, cuatro kilos de garbanzos y dos docenas de vasos.

Don Emilio Dalda, dos arrobas de vino.

Don Rogelio Jiménez, 16 litros de leche decomisada.

Don Segundo Pérez (guardia municipal) ocho litros de leche decomisada.

«Cada número de La Ametralladora, es una demostración eficientísima del patriotismo de los españoles. En todo el ámbito de la Nación reconquistada se agotan las ediciones de La Ametralladora en cuanto se ponen a la venta. Los comerciantes e industriales, nutren nuestras páginas de anuncios con una admirable generosidad.

En nombre de los soldados favorecidos, agradece La Ametralladora esta prueba de fraternidad magnífica que ofrece el honrado pueblo de España. Sostener entre todos este semanario, que como sabéis se reparte gratis en los frentes, es llevar a los combatientes la seguridad de nuestra asistencia, de nuestro reconocimiento, porque gracias a su valor, a su heroísmo, a su constante esfuerzo en favor de la Patria, ésta se regenera, se encuentra a sí misma y nos permite a todos gozar de la paz del trabajo, del sueño tranquilo, del orden y la dignidad, en fin, que ha sabido implantar el Caudillo en toda la zona liberada.

Cuanto se haga por proporcionar a los soldados, distracción y bien espiritual, es poco. Tenemos pruebas evidentes de que ellos lo agradecen de todo corazón.

Para que los soldados puedan tener gratis La Ametralladora, compradla vosotros. Compradla, anunciad en ella y mereceréis bien de la Patria».

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Table with 2 columns: Description of insurance types and their corresponding amounts in pesetas.

La clasificación de soldados

El pasado domingo tuvo lugar en el Ayuntamiento la revisión de reclutas y declaración de soldados. El porcentaje de inútiles en el actual reemplazo es mucho menor que en los anteriores.

LLAMAMIENTO A FILAS

Incorporación de los reclutas del primer trimestre de 1937

Por la Superioridad se ha dispuesto la incorporación a las Cajas de Recluta respectivas, entre los días comprendidos entre 26 de febrero y 2 de marzo, de todos los reclutas del reemplazo de 1937 nacidos en los meses de enero, febrero y marzo.

Los Ayuntamientos de esta provincia remitirán con la máxima urgencia a la Caja de Recluta relaciones completas por orden de edades, de todos los mozos de dicho reemplazo, citando al mismo tiempo a los individuos a quienes afecta la incorporación para que la efectúen sin demora alguna en el plazo fijado en dicha Caja de Recluta.

Información municipal

En el negociado de subsidio pro-combatiente nos han dicho que es admirable el patriotismo de los avilenses, como lo prueba la recaudación obtenida por este concepto, la que adquiere ya proporciones importantes.

—El inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria de servicio ha presentado una denuncia contra Teresa González por expender leche en malas condiciones para el consumo.

En virtud de ello el teniente de alcalde señor del Barrio ha impuesto a la referida expendedora una fuerte multa.

Suscripción pro Málaga

Recaudado en La Flor de Castilla

Gregorio S. Guerra, 20 pesetas; Silvano Crehuet Pastor, 15; Hotel Roma, 25; Asunción de Vega de González Soto, 20; Perfecto Vaquero y señora, 10; Juan Paradinas, 5; A. Marinas, 5; señor Leirado, 15; señora de Nauascués, 5; Juan Caballero, 2; Africa García, 10; Alejandro Familiar, 10; Manuel Sainz García, 5 kilos de garbanzos; Saturnino Tejerizo, 10 pesetas; Miguel Rivas, 2; José San Román Colino, 5; Anselmo Albertos, 25; Lorenzo Píera, 5; José Pastor, 5; Cándido Belmonte, 5; Carmen Laustalé, 5; Teresa y Paula Herrero, 5; Sergio G. Barbosa, 5; José Mayoral Encinar, 5; Andrés Arribas, 5; Evilaño Bernaldo de Quirós, 10; Francisco Serrano Baena, 5; Amancio Martínez, 0'50; Dr. Salamanca, 5; Aurelio Rodríguez Blanco, 2; señora de González, 1; A. José Sánchez Díaz, 5; Bar El Aguila, 5; Ramón Ladrero, 1; Manuel Maíz González, 2; María Hernández, 5; Joaquín Galache, 5; Mariano Caveng, 15; Mariano Galludo, 5; Ciriacó G. Gómez, 5; Cristóbal Pardo, 5; Rogelio Gómez, 4; Alejandro Perales, 0'25; señor Aldacoa, 10; Victorino Martín, 5; Demétrio San Segundo, 1; señor Galbache, 10; Caja de Ahorros, 50.

El cerco a Madrid

«Pacos» en diversas zonas de la capital

MADRID.—Los milicianos marxistas y sus dirigentes, especialmente los afiliados a las organizaciones socialistas y comunistas, se quejan de que cuando las fuerzas nacionales efectúan bombardeos sobre Madrid, los milicianos son atacados por «pacos» que disparan desde balcones, azoteas y tejados, sin que sea posible descubrirlos.

Los «pacos» causan muchas bajas. También se quejan de que hay mucho espionaje.

¿Lotería?

VALENCIA.—Se ha suspendido el sorteo de la lotería que el día 11 de marzo se verificaba a beneficio de la Ciudad Universitaria, aplazándolo para cuando puedan obtenerse más beneficios.

En su lugar se celebrará un sorteo ordinario a beneficio del gobierno.

Pesimismo en Madrid

MADRID.—Según escribe el periódico «Política», independientemente de lo que puedan pensar las autoridades militares, nada se hace para dar al pueblo alguna noticia satisfactoria sobre las operaciones militares, que sirva para contrarrestar el pesimismo producido por la caída de Málaga en poder de las tropas nacionales.

Dice después que por las calles de Madrid se ven muchos hombres arma al brazo que debían hallarse en los frentes de batalla.

Matan a un teniente

—Se ha conocido un hecho que demuestra cómo entienden la disciplina los milicianos rojos.

En una revista, un grupo de cinco o seis rojos se hallaban sentados en un banco, siendo llamados por el teniente a cuya sección pertenecían.

Los «camaradas» contestaron que no tenían ganas de levantarse y como el teniente les replicara airadamente, aquellos le dispararon sus fusiles, causándole la muerte.

Las emisoras al relatar este incidente se limitan a ponerle el comentario de que es necesario tratar con más prudencia a los que ofrecen su vida por la revolución.

Pasquines en las calles

—Las calles de Madrid se hallan llenas de pasquines contra Largo Caballero y la Junta de Defensa, por estimar que son unos fracasados y realizan una labor contraria a los anhelos del pueblo, como lo prueba la reserva en que tuvieron la caja de Málaga, que no hicieron pública hasta que era ya imposible ocultarla por ser de todos conocida.

Con este motivo la autoridad ha declarado que los que cologen tales pasquines serán considerados como facciosos y entregados a los tribunales populares.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 23 de febrero de 1937: Temperatura máxima, 11'2; mínima, 1,0.

Mujeres católicas

El retiro mensual de esta agrupación de Acción Católica tendrá lugar mañana en la Capilla del Internado Teresiano a las 7 de la tarde.

Comparecencia

Por la Junta depuradora de la Enseñanza se citan para que comparezcan ante ella los maestros don Félix Calvo, de Navas del Marqués, y don Manuel Luengo, de Mijares.

Madrina de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de Infantería de Sagunto José Soria, Miguel Fernández y Juan Hinojosa, y los del Regimiento de Infantería de Toledo Román Franco, Emilio Martín, Valentín Sampedro, y Gerardo de Castro.

La conservación del patrimonio artístico e histórico

Devolución de los objetos incautados o depositados con posterioridad al 18 de julio

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Complimentando las disposiciones dictadas para la conservación del patrimonio artístico e histórico, en el decreto número 95 de 6 de diciembre de 1936, se requiere otra que encauce la recuperación de los objetos de este carácter que se hallen en poder de los que no son sus legítimos propietarios, y a ello tiende la orden de la presidencia de la Junta técnica del Estado, cuya parte dispositiva es la siguiente.

Artículo 1.º Todas las personas que tengan en su poder algún objeto que pueda tener un interés o valor artístico, arqueológico o histórico que procediera de las actuales zonas de guerra o de las que en algún momento lo han sido durante el continuado avance de nuestro Ejército, y que no fuera de su pertenencia con anterioridad al 18 de julio, tendrán que entregarlo en el plazo máximo de quince días en los lugares que en el artículo tercero se indican.

Art. 2.º Tendrán asimismo que hacer entrega de los objetos de estas características quienes los tuvieran en depósito constituido por personas que hayan desaparecido en la actual contienda.

Art. 3.º Estas entregas deberán hacerse a las Juntas de Cultura histórica y del Tesoro artístico de las provincias respectivas que se crearon por orden de 23 de diciembre último, y cuando exista dificultad para ello, por la distancia a la capital en que aquellas radican, las entregas se efectuarán en los Ayuntamientos, siempre y en todo caso bajo recibo.

Art. 4.º Las Juntas de Cultura histórica y del Tesoro artístico abrirán un libro registro especial en que consten tales entregas y las características de los objetos entregados. Los Ayuntamientos que reciban entregas abrirán asimismo un libro con las mismas características y oficiarán en el término de tres días a las Juntas de Cultura histórica, para que éstas se hagan cargo de los objetos recibidos.

Art. 5.º Los que incumpliendo los preceptos consignados en los artículos anteriores retuviesen en su poder objetos que puedan tener interés histórico, arqueológico o artístico que no fueran de su pertenencia, con anterioridad al 18 de julio, serán sancionados con arreglo a las disposiciones vigentes.

Burgos 19 de febrero de 1937.—Fidel Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

AVILA.—Tip. y Imp. de Saguto Merlín

El Comité de no intervención

Portugal dispuesta a colaborar

LONDRES.—El Comité de no intervención parece estar decidido a obrar rápidamente. Esta impresión se desprende de la jornada de hoy que podemos resumir así:

Ayer mañana lord Plymouth leyó la comunicación del Gobierno portugués que acababa de entregarle el embajador. Se observa que el embajador portugués no tomó la palabra y se colocó bajo la tutela del Gobierno británico, que acepta las responsabilidades de este control autónomo.

Naturalmente, el señor Corbin, embajador francés, no podía aceptar esta proposición sin consultar a su Gobierno. Las instrucciones de París llegaron por la noche. El Gobierno francés aceptaba, aunque haciendo algunas reservas que acabamos de exponer. No hubo dificultad por parte de Rusia, Alemania e Italia y de algunas pequeñas potencias.

Puede causar sorpresa que la frontera francesa esté sometida a un control internacional, mientras Portugal estará bajo el control de un solo país.

Sin embargo, debemos felicitarlos de la participación de Portugal. La vigilancia será tan rigurosa e imparcial como la de cualquier otra potencia. Prácticamente el resultado será el mismo. Reconozcamos el esfuerzo que hizo Inglaterra cerca del Gobierno de Lisboa.

Hay que precisar todavía la organización de este control terrestre; es decir, repartir el número de comisarios en las costas portuguesas. Estos comisarios se establecerán en los puertos; el embajador británico en Lisboa se encargará de la organización del control.

Ahora sólo resta aplicar el proyecto de control naval o más bien los proyectos, porque se trata de dos. Uno comprende la participación de cuatro potencias, el segundo de seis, comprendiendo Rusia y Portugal. Los dos serán presentados igualmente para su aprobación en el Comité.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, featuring an illustration of a hand holding a glass and text describing its benefits for stomach and intestines.

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se encuentra restablecido da la dolencia que ha padecido el comerciante de esta plaza y concejal don Otilio de Vega.

Necrológicas

A la temprana edad de 14 años ha rendido su tributo a la muerte el joven Jesús de la Rubia González, cuando el porvenir le sonreía henchido de esperanzas y se veía distinguido por el cariño de todos los suyos y de cuantos pudieran apreciar su simpatía y atractivos peculiares.

Sentimos muy hondamente la desgracia que aflige a los señores de la Rubia y les expresamos nuestro testimonio de condolencia, pidiendo a Dios por el alma del malogrado joven.

—La afligida señora doña Balbina Barbero y demás familia de don José Bernaldo da Quirós Segovia, fallecido en Las Navas del Marqués, están recibiendo numerosos testimonios de pésame con motivo de la muerte de dicho señor, que era muy apreciado, así como su distinguida familia, en aquella localidad donde gozaba de grande prestigio por su honorabilidad y estimables prendas morales.

A los numerosos testimonios de pésame que se han expresado a la familia doliente unimos el nuestro muy sentido y pedimos a Dios por el eterno descanso del finado.

Sepelios

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar el acto del sepelio del religioso novicio de Santo Tomás, Fr. Juan Alvarez Garcia, fallecido el domingo. En la iglesia se cantó por la Comunidad el Oficio de difuntos y luego fué trasladado al cementerio del Monasterio en el que recibió cristiana sepultura.

Al fúnebre acto concurren muchas personas de Avila y algunos sacerdotes y militares.

—También se verificaron los entierros de Balbina Gutiérrez, Emilia Pardo, Eusebia Gutiérrez, Timotea Juste, Beatriz Romo, Casiano Lastras y Carmen Quisandez, que fallecieron en esta ciudad el pasado día 21.

A todos ellos concurren numerosas personas.

A la Comunidad de Padres Dominicos, y a las respectivas familias dolientes enviamos nuestro más sentido pésame y elevamos al cielo oraciones por las almas de los difuntos.

La Francia del Frente Popular

Los Prefectos enviarán lista de los dirigentes derechistas

Gran alarma en todo el país

PARIS.—La Prensa libre de Francia y la opinión sana del pueblo francés están verdaderamente alarmados ante los graves rumores que vienen circulando desde hace algún tiempo a esta parte. Parece que se trata de una agitación comunista amparada por el Frente Popular, de análogos vuelos a la que se inició en España después del 16 de febrero de 1936.

Se habla también de que los elementos extremistas, contando con la aquiescencia o la negligencia del Gobierno y sus agentes, están formando listas de personas que no son afectas ni gratas al Frente Popular.

La alarma que esos rumores han producido se ha visto aumentada con el conocimiento de las siguientes instrucciones telegráficas que recibieron el 9 del actual los Prefectos de los 89 departamentos.

«Le ruego me remita segnidamente la lista de dirigentes de los diferentes grupos de derecha que existan en su departamento. Esta lista deberá estar constantemente al día, y cualquier modificación debe serme comunicada sin pérdida de tiempo. La lista mencionada se debe enviar antes del domingo.»

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for the death of Jesús de la Rubia González, including details of his age, date of death, and funeral arrangements.